

山航首次使用HUD低能见度150米安全起飞

12月29日早上7点04分,济南市气象局发布大雾橙色预警信号,济阳县、商河县出现能见度小于50米的强浓雾,市区及其它县区的大部分地区已经出现能见度小于500米,局部地区能见度小于200米的大雾,并将持

续至29日上午。据了解,目前因大雾天气,G2001济南绕城高速济南西、济南东、机场、郭店、齐河东、遥墙、靳家、济阳、济南南收费站双向入口临时关闭。

然而就在大雾橙色预警、高速封闭等条件下,29日早上7

点46分,在济南遥墙国际机场,一架航班号为SC1181山航波音737-800型飞机使用HUD(平视显示器)安全起飞,成为该时间段济南机场唯一出航航班。截至9:16,山航已有15个航班使用HUD陆续从济南机场

安全起飞。

据了解,面对本次大雾低能见度,山航在山东空管局和济南机场的大力支持下启用HUD在150米能见度条件下实现了安全起飞,这是中国民航历史上首次实现RVR(跑道视

程)150米起飞的商业运营航班。山航已于9月8日在北京率先完成HUD RVR 150米起飞验证试飞,随后又在济南、青岛、昆明、乌鲁木齐、石家庄几个机场圆满完成HUD RVR 150米起飞验证试飞。(吴万渊)



山航地服部召开“阳光班组”成员表彰会

12月25日下午,山航地服部召开“阳光班组”成员表彰会。会上对首批被评为“阳光班组”成员的28名优秀员工进行了授奖,并颁发荣誉证书。

山航地服部“阳光班组”评选以“树典型、扬正气、激活力、促发展”为主题,通过对员

工工作年限、思想品德、安全标准、服务标准、绩效标准等进行多层次考量,旨在评选一批思想作风好,业务能力强,宗旨观念强,表率作用强的先进典型,从而推动山航地服部职业化队伍建设。

(官禄成)

山航客舱部济南大队开展安全开飞23周年特色活动



12月25日,在SC1181(济南-深圳)航班上,山航客舱部济南大队开展了安全开飞23周年有奖问答活动。

乘务长宣读了山航百科

后,从山航百科中抽选出了山航的成立时间、安全飞行的年数、山航的愿景等问题。每位回答问题的旅客都得到了山航准备的小礼品。(臧树明)

山航客舱部青岛大队举办安全开飞二十三周年候机楼庆祝活动

12月26日,山航客舱部青岛大队乘务一中队鲁雁乘务组来到流亭机场候机楼,与旅客共同庆祝山航安全开飞23周年。

乘务员通过提前准备好的图片和文字展板向旅客介绍山

航安全飞行23周年的历程及所获奖项,让旅客对山航的成长有了进一步的了解。乘务员还向旅客发放了便利贴,旅客们在机翼形状的祝福板上留下了对山航安全开飞23周年的祝福。

活动吸引了众多旅客参与其中,在场的旅客还参与了抽奖环节,获得了山航飞机模型、空姐模型玩偶、充气飞机模型、山航纪念版扑克等礼物。

(汤璇 刘昆)

山航飞行部飞行一大队104中队举办飞行学员技能竞赛

12月27日,山航飞行部飞行一大队104中队举办了以“强化基本功训练、打牢安全基础”为主题的飞行学员技能竞赛。

本次竞赛打破以往提前分组的模式,首次将13名参赛学员随机搭配成组,分成7组进行竞赛,既讲究发挥个人专长,又需要整体配合,最大程度模拟了航班生产实景。竞赛内容不

仅包括高度表转换、机型基础理论知识,还涉及正常程序、特情处置等相关知识。竞赛主要分为两个方面:一是理论考试,选手需在二十分钟内完成100道填空题,包括机型基础理论、常用单位换算等;二是正常程序演练,参赛人员在中队制作的固定式模拟机上展开比拼,演练内容为航班生产中的正常

程序,从“飞行前预先准备程序”开始到“离机安全程序”为止。

此次竞赛检验了学员们的学习成果,实现了中队“寓教于赛”的比赛初衷。经过激烈的角逐,班超、李长阳、周荣源分别获得本次竞赛的第一名、第二名与第三名。

(张增)

空中亮剑,快看机上防盗秘籍

近年来,民航取得快速发展,航班量大幅增加,空中大盗利用航空快速便捷、商务旅客多、随身携带现金多、机票相对便宜等特点,在飞机上实施盗窃活动。机上盗窃行为不仅侵犯了旅客的合法财产权益,损害了航空运输企业的声誉,同时也给航空安全带来了不确定性因素。此类新闻频频见诸报端,在社会上造成了恶劣的影响。

当然,作为民航从业人员,在保证安全和服务的基础上,我们也会全力保证旅客人身安全,请旅客放心。

因为飞机上有一位“移动的X光机”——航空安全员,我们的航空安全员会时时刻刻张开“火眼金睛”,让一切“妖魔鬼

怪”无所遁形,所以这些空中大盗尽管想法很美好,现实却是很残酷,想成功实施完成盗窃还是很困难的。

山东航空提醒每位旅客,年末岁初,乘坐飞机出行的时候请务必注意:

在办理登机手续的时候注意随身的行李物品,同时,在过安检的时候一定要看好自己的财物。

乘机时最好不要携带大量现金,如果确有携带需要时,谨记财不露富,将现金妥善随身携带,贵重物品要放于贴身口袋内。

摆放行李时,最好放在自己视线前方45度角的行李架上,如遇与他人颜色和款式相

似的箱、包,要尽量分开摆放,以免出现差错。

飞机下降前对个人物品应做出确认,若发现有自身物品丢失,要保持镇静并及时通知机组人员,避免引起客舱秩序混乱,给犯罪分子转移赃物、销毁证据创造可乘之机。

当看到空中大盗从自己的行李里翻出财物进行盗窃时,旅客先不要声张,及时向机组人员报案。同时保护好现场,不要随便翻动涉案物品或是来回出入现场,以便于空中警察和安全员开展侦查和取证工作。

请相信我们机组成员一定会尽力营造最好的旅途环境。(刁玉杰、赵宁阳)

山航与元翔快线合作打造空陆无缝衔接新模式



12月28日,山航“掌尚飞”与元翔快线“元翔专车”召开新闻发布会,正式签署战略合作协议。

通过本次战略合作,山航“掌尚飞”与“元翔专车”完成平台对接,共同推出接送机服务产品,全国各地到达厦门的旅客皆可轻松享受元翔专车接送机服务。旅客使用山东航空“掌尚飞”购买机票的同时,即可预

约“元翔专车”接送机,有效解决大众在往返机场途中,尤其是早晚班机的交通问题,为旅客打通从家门到舱门的最后一公里。在预约“元翔专车”过程中,旅客可选择使用免费头等舱通道,尊享贵宾服务。

此次合作使空中与地面服务有效连接,实现了“空陆联运、无缝衔接”的美好愿景。(陈晨)

山航重庆分公司与国航重庆分公司共同举办迎新年篮球友谊赛

12月27日,山航重庆分公司与国航重庆分公司共同举办了迎新年篮球友谊赛。

比赛当天,山航重庆分公司组织当日没有生产运行任务的干部员工到场为运动员们加油。比赛中,运动员们积极拼搏,挥洒汗水。赛后,国航

重庆分公司领导为运动员们购置并颁发了奖品。

此次比赛双方以球会友,场上切磋球技,场下交流业务技能,同时加深了山航重庆分公司与国航重庆分公司的友谊。

(张洪瑞)